	Lycée Notre Dame
	MATHÉMATIQUES
	Vendredi 17 novembre 2006

	BTS 2e année
	
	2 heures


Exercice
Des observations statistiques montrent que, sur 1 000 grands chantiers du bâtiment, 50 ont connu au moins un accident ; alors que, sur 1 000 petits chantiers, 3 ont connu au moins un accident. Il y a 90 % de petits chantiers dans l'ensemble des chantiers.

Soit l'expérience aléatoire consistant à extraire au hasard un chantier dans l'ensemble des chantiers.

On note respectivement A et G les événements « le chantier extrait a connu au moins un accident » et « le chantier extrait est grand ».

1. En considérant que les fréquences observées statistiquement donnent les probabilités liées à l'expérience aléatoire, indiquer p(A /  EQ \o(\s\up1(Ò);G)), p(A / G) et p( EQ \o(\s\up1(Ò);G)).

2. Présenter un arbre des probabilités.

3. Déterminer les probabilités qu'un chantier choisi au hasard dans l'ensemble des chantiers :

a)
soit un grand chantier.

b)
soit un petit chantier ayant connu au moins un accident (valeur exacte).

c)
soit un grand chantier sachant qu'il a connu au moins un accident (à  EQ  10\s\up 5(‐4) près).

Problème
Partie A - Résolution d'une équation différentielle

(1+x)y'−2y=ln(1+x)
pour x☻ EQ \l(]-1;+õ[).
(E)

1.
Résoudre l'équation différentielle :
(1+x)y'−2y=0.

2.
Montrer que la fonction g définie par g(x)=- EQ \s\do0( \F(1+2ln(1+x);4) ) est solution de (E)

3.
Donner la solution générale de (E).

4.
Déterminer la fonction h, solution de (E) et vérifiant la condition h(0)=0.

Partie B – Étude des variations d'une fonction
Soit h la fonction définie sur  EQ \l(]-1;3[) par :
h(x)=x\s\up 4(2) EQ \s\do0( \F(;4) )
+ EQ \s\do0( \F(x;2) )− EQ \s\do0( \F(1;2) )ln(1+x).
Soit C la courbe représentative de h dans un repère orthonormé.

1. Déterminer la limite de h en -1.

2. Calculer la dérivée de la fonction h
3. Dresser le tableau de variation de h.

Partie C – Construction de la courbe C
Soit f la fonction définie sur  EQ \l(]-1;3[) par :
f(x)=x\s\up 4(2) EQ \s\do0( \F(;2) )
 et soit P sa courbe représentative.

On se propose de déterminer la position de C par rapport à celle de P.

1.
On pose, pour x☻ EQ \l(]-1;3[) :
k(x)=h(x)−f(x). Calculer k(0).
2.
Démontrer que :
k'(x)=x\s\up 4(2) EQ \s\do0( \F(-;2(x+1)) )
.

3.
En déduire le sens de variation de la fonction k.

4.
En déduire le signe de k(x) lorsque x décrit l'intervalle  EQ \l(]-1;3[).

5.
En déduire la position de C par raport à celle de P sur l'intervalle  EQ \l(]-1;3[).

6.
Construire les courbes C et P.
